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1                        Prof. Dr. Marc Piazolo | Lagerstraße 46 | 66424 Homburg 
 

Stadtratsfraktion Homburg/Saar 

  
    

    

    

    

  Fraktionsvorsitzende | Prof. Dr. Marc Piazolo 

  Stv. Fraktionsvorsitzender | Katrin Lauer 

 Stv. Fraktionsvorsitzender | Prof. Dr. Frank Kirchhoff 

An den  
Bürgermeister der Stadt Homburg 

  

Herrn Michael Forster  
Rathaus am Forum 5 
66424 Homburg 

  

Datum |  30.01.2023 
 
 
 
 
A n t r a g  a u f  E i n r i c h t u n g  e i n e s  A r b e i t s k r e i s e s  
Z u k u n f t  d e s  V e r k e h r s  i n  d e r  I n n e n s t a d t   

 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister, lieber Michael Forster, 
 
im Namen der Fraktion Die Grünen bitten wir Sie den Antrag zur Einrichtung eines 

Arbeitskreises „Zukunft des Verkehrs in der Innenstadt“ gemäß §12(4) GO Stadtrat auf die 

Tagesordnung der Stadtratssitzung am 09. Februar 2023 zu setzen. 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Marc Piazolo         Rolf Omlor 
 
 
 
  

___ 

___ 
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Antrag: Einrichtung des Arbeitskreises „Zukunft des Verkehrs in der 
Innenstadt“ 
 
Der Stadtrat beschließt die Einrichtung des Arbeitskreises Zukunft des Verkehrs in der 
Innenstadt.  
 

Die Verwaltung wird beauftragt zu einer 1. Sitzung des Ausschusses in Quartal I 2023 
einzuladen. 

 
Begründung: 
Im Rahmen des sich aktuell in der Ausarbeitung des Klimaschutzkonzeptes für die Stadt 
Homburg spielt der Verkehr eine nicht unerhebliche Rolle. Gleiches gilt schon für das im 
Herbst 2019 verabschiedete Klimapaket für Homburg. 
Zudem führt die sich in Planung befindliche Umgestaltung von Parkraumflächen (u.a. durch 
das Parkhaus hinter der Hohenburgschule) zu einer Veränderung der Verkehrsströme in der 
Innenstadt. Das 2021 verabschiedete Radverkehrskonzept geht ebenso auf Anpassungen in 
Bezug auf den Alltagsradverkehr mit Vorschlägen ein. Das Einzelhandelskonzept befindet 
sich in der Ausarbeitung und auch hier wird auf die Verkehrsströme, den Parkraum und die 
fußläufig erreichbaren Einzelhandelsflächen eingegangen - Verbesserungsvorschläge 
inklusive. 
Um unsere Innenstadt für alle Bürgerinnen und Bürger erreichbar, sicher und attraktiv zu 
gestalten, werden wir mittelfristig über eine Neugestaltung der Verkehrsführung – die alle 
Verkehrsteilnehmerinnen (PKW, Rad, Fußgänger) betrifft – nicht umhinkommen. 
Wir halten es für zielführend, dass der grundlegend vorbereitende Austausch von Ideen und 
Lösungsvorschlägen in einem gemeinsamen Arbeitskreis von Stadtrat und Stadtverwaltung 
gemäß §12(4) der Geschäftsordnung des Stadtrates am besten vollzogen wird. 
Konzepte zur Verkehrsberuhigung, zur Steigerung der Attraktivität und Begrünung der 
Innenstadt, zur besseren Erreichbarkeit von Einkaufsmöglichkeiten und des benötigten 
Parkraumes sollten gut aufeinander abgestimmt sein. Daher ist die Bündelung der 
Diskussion mit einer gelungenen Abstimmung der unterschiedlichen Konzepte in einem 
Arbeitskreis zweckmäßig.  
 
 
Marc Piazolo   Rolf Omlor 
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